

Zásilka čís. 13 /77-NV-2

Rezydentura BONN

V Praze dne 12. října 1977

S L O V A N - podklady pro zpracování plánu AOR.

[Současná situace ve vztahu k rozpracování emigrant-
ských a ideodiversních center (PELIKÁN, TIGRID, SE), nově
vzniklých organizací (PALACH PRESSE v Londýně), činnosti
čs. disidentů (MLYNÁŘ a další) vyžaduje soustředění všech
sil a prostředků k proniknutí do těchto center i k jednot-
livým osobám a odhalování jejich činnosti proti ČSSR.

Souběžně s plněním tohoto úkolu je třeba usilovat o
narušování ideodiversní činnosti těchto organizací a jednot-
livců, zjišťovat kanály spojení do ČSSR s cílem zabránit ne-
bo znesnadnit jakoukoli pomoc zbytkům pravicových sil v ČSSR
v úniku informací z jejich strany do zahraničí.]

Z hlediska zájmu odboru NV na teritoriu NSR - reziden-
tura Bonn - jeví se nutnost soustředit úsilí na rozpracování
objektu SLOVAN, který je jedním z hlavních objektů odboru.

Pro vaší orientaci uvádíme stručně charakteristiku slo-
žení a činnosti objektu SLOVAN, jakož i jeho vazeb na další
organizace ideodiversního charakteru, což by mělo být pomocí
a vodítkem při zpracování plánu AOR rezidenturou.

Dosavadní výsledky plnění úkolů plánu AOR objektu SLO-
VAN potvrzují již dříve provedené závěry o složení skupiny

PELIKÁNA i aktivizaci objektu. Získané informace rovněž potvrzují, že objekt SLOVAN ve složení PELIKÁN se sídlem v Římě, JANÝR, STÁREK s místem působnosti Vídeň, HEJZLAR - Stockholm, GOLDSTÜCK R - Londýn, POKŠTEFL, MÜLLER, UTITZ, KAPLAN - NSR, je součástí celého systému ideodiverzní činnosti, o čemž svědčí spolupráce s objektem PREMIER v Paříži, dotyk na objekt A.L.I. v Itálii, RSE, Amnesty International, PALACH PRESSE v Londýně a další antikomunistické organizace.

Zájem o využití všech nových momentů (emigrace KAPLANA, aktivizace agentury PALACH PRESSE v Londýně v čele s KAVANEM, vystěhování čs. disidentů - MLYNÁŘ, KREJČÍ, BINAR, využití "Charty 77") signalizují snahy objektu SLOVAN koordinovat akce proti ČSSR a pod pláštíkem pseudosocialistických hesel ovlivňovat a využít k těmto akcím některé funkcionáře socialistických a soc. dem. stran zejména Itálie, Francie, Rakouska, Švédska. Potvrzují dále spojení SLOVANA na právnické elementy v ČSSR a svědčí o řízení těchto akcí z jednoho centra.

Získané poznatky od zahraniční agentury potvrzují určité zapojení KAPLANA do činnosti objektu SLOVAN, o čemž svědčí časté cesty JANÝRA, STÁRKA, GRÜN WALDA a PELIKÁNA do NSR, kde uskutečňují jednání s KAPLANEM.

Další informace potvrzují spolupráci MÜLERA s tzv. agenturou PALACH PRESSE v Londýně, která jak se zatím podařilo zjistit spočívá v dodávání a zpracovávání článků a publikací ideodiverzního charakteru této tzv. agentuře. Vše nasvědčuje na vytvářející se užší vazbu INDEXU na PALACH PRESSE.

Je proto vedle rozpracování objektu ALFA, úkolem rezidentury po linii NV :

- a) Soustředit pozornost na vyhledávání a typovací činnost do objektu SLOVAN, konkrétně k osobám MÜLER - UTITZ (INDEX), KAPLAN, POKŠTEFL.



- b) V rámci tohoto úkolu provést rozbor vhodných bází (vys-
těhovaných čs. občanů, emigrace, která má zájem o urov-
nění vztahů s ČSSR a dalších), s cílem vyhledávací a ty-
povací činnosti v těchto bázích.
- c) Provést rozbor možností stávající agentury, která by moh-
la být k rozpracování uvedených osob řízena a vyjádřit
konkrétně v plánu jak bude postupováno při úkolování této
agentury.
- d) Provést dokumentaci okolí bydliště MÜLERA, UTITZE a INDEXU
s vyhledáním vhodných kontrolních a opěrných bodů pro dal-
ší operativní potřeby.
- e) Pomocí vhodné agentury, IS, studiem emigrantských časopisů
či jiných oficiálně vydávaných tiskovin sledovat a dokumen-
tovat součinnost PELIKÁNA s představiteli čs. emigrace a
emigrantskými organizacemi v NSR (MÜLER, UTITZ, KAPLAN,
INDEX), jakož i rozsah spolupráce INDEXU s PALACH PRESSEM.
- f) I v počátečním stádiu rozpracování zaměřit pozornost a vy-
užít každého vhodného poznatku k AO s cílem vyvolávat roz-
pory mezi jednotlivými členy objektu SLOVAN a narušováním
psychického stavu vybraných osob omezit jejich ideodiversní
činnost. V tomto směru předkládat náměty na AO.

Z hlediska těchto hlavních úkolů rozpracování proveďte
rozbor možností a prostředků rezidentury a zpracujte konkré-
tní návrh plánu rozpracování objektu SLOVAN (skupiny působící
v NSR) do konce roku 1978 a zašlete nejbližším LK do centrály.
Centrála posoudí zpracovaný plán a provede jeho případné dopl-
nění.